
Misli ob banovinski skupščini 1940 
Naši delegati se sestajajo v izrednih oko

liščinah. So včasih sekunde, ko se človek ne 
upa misliti, da ne bi prisluškoval sovražnik in 
izrabil nagnjenje misli kot svoje grozno orož
je, ki mu je ime maščevanje. Moramo pač biti 
povezani kot pravi bratje, med nami ne sme 
biti senc, postati moramo vzor narodu po 
geslu: »Sloga jači, nesloga tlači!« 

Ne samo naš stan, ves narod mora pri
sluhniti temu klicu. Danes ni časa za razraču
navanje s staromodnimi strankarsko pobar
vanimi krilaticami, ki so gojile dolgo dobo pri 
nas samo jezo, mržnjo, krivico, maščevanje. 
Kakor se celotni veliki narodi presnavljajo, 
spoznavajoč, da so tiste tanke strankarsko 
politične drobnarije jemale 99 delov energije, 
ki bi se bile s pridom uporabile kje drugje, 
tako je prodrlo marsikje tudi pri nas spozna
nje, da je treba kreniti na druga pota. Uči
teljski stan je v Sloveniji že pred mnogimi 
leti nakazal smer. Ce je danes med nami 
kako nesoglasje, ga je treba prebroditi z brat
sko ljubeznijo, uvidevnostjo, odpuščanjem. 
Treba je, da si ob pogledu drug na drugega 
odklenemo srce in vzkliknemo: »Brate, od

puščam ti! In ni med nama zadeve, ki bi je 
ne mogla z medsebojno ljubeznijo, popušča
njem in prizanesljivostjo likvidirati!« 

Mi smo učitelji! Ne ravno in samo otrok, 
temveč vseh malih ljudi! Zavedamo se, da 
smo služabniki malega naroda, ki ima celo 
važnejše potrebe kot kak drug narodni ve
likan. Učitelj mora učiti ljubezen in v tem 
prvačiti! Tako dolgo, dokler ne bomo vsi 
skupaj en hlev in en pastir! Učitelj mora zla
sti v težkih časih stati ob svojem vaškem 
ljudstvu in mu biti vzor požrtvovanja, daro
vanja in samozaupanja! Dandanes je pone
kod tako malo ponosa in junaštva, da je 
groza! Res je, da so nekatere velike države 
propadle. To je žalostna resnica! Toda to ni 
vzrok, da bi bila tudi nam potrebna malo
dušnost! Ne smemo pozabiti tehtnih in ve
dno važnih in glasnih besed moža, ki je v 
dobi najhujšega narodnega ponižanja vzklik
nil: »Dvignite glave, ker približuje se Vaše 
odrešenje!« 

Mislimo z dvignjenimi glavami ljudstvu 
za vzor! P. 


